

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Достоинно встретим XXV годовщину Октября

В суровой боевой обстановке готовится советский народ к великому пролетарскому празднику—XXV годовщине Октябрьской социалистической революции. На полях боевых сражений, в боях за Сталинград, в предгорьях Кавказа, где идут сейчас жестокие сражения, советские воины отстаивают великие завоевания Октября, добытые кровью старших поколений двадцать пять лет назад.

Вся наша страна, все народы нашей страны, ныне живут одним стремлением — остановить врага, преградить ему путь, отбросить назад и разгромить ненавистных захватчиков. Но победа никогда не приходит сама. Победа выковывается в бою, она завоевывается в жестоких сражениях. Ее куют и на фронте и в тылу. Ее куют и красноармеец, без промаха разящий врага, и рабочий, снабжающий фронт вооружением и боеприпасами, и колхозник, обеспечивающий фронт и страну продовольствием. Каждый на своем посту кует победу над врагом. Каждый боец трудового фронта, отдающий все свои силы производству, отстаивает советскую власть и великие завоевания Октябрьской социалистической революции.

Теперь, когда идет битва за Волгу, за Кавказ, когда опасность, нависшая над родиной, усилилась, священные чувства любви к родине и ненависти к ее врагам зовут бойцов тыла к новым подвигам в труде. Коллектив завода имени Владимира Ильича Ленина предлагает ознаменовать XXV годовщину Октября—четверть века советской власти—еще большим усилением помощи фронту.

Нет сомнения, что призыв коллектива завода им. Ленина найдет горячий отклик среди трудящихся нашего района. Рабочие фабрики имени Калинина, обсуждая это обращение, взяли на себя обязательство досрочно выполнить производственную программу и дать стране десятки тонн сверхплановой продук-

ции. Все коллективы предприятий, колхозов, учреждений должны взять на себя дополнительные обязательства по еще большему усилению помощи фронту.

Твой завод, твоя бригада выполняют установленную производственную программу. Ты сам выполняешь норму. Мало этого! Твой завод, твоя бригада должны дать стране продукцию сверх плана. Сам ты должен сегодня работать не щадя сил, за двоих и за троих. В дни предоктябрьского социалистического соревнования не может быть ни одного отстающего предприятия, ни одного завода, фабрики, лесопункта, ни одной бригады, которые бы не выпустили сверхплановую продукцию.

Большие и ответственные задачи стоят перед колхозниками и колхозницами. Чтобы достойно встретить XXV годовщину Октября, необходимо буквально в ближайшие дни полностью закончить все уборочные работы и выполнение государственных обязательств. Дать стране и фронту больше хлеба, мяса, овощей—священная обязанность работников сельского хозяйства.

Предоктябрьское социалистическое соревнование начинается. Пусть не будет ни одного рабочего и работницы, ни одного колхозника и колхозницы, стоящего в стороне от предоктябрьского соревнования. Боевыми делами, всевозрастающей помощью фронту ответим на призыв коллектива завода имени Владимира Ильича Ленина о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования! Пусть дни подготовки к октябрьскому празднику станут днями мобилизации всех наших сил на разгром немецких оккупантов. Пусть помнит каждый, что родина требует от каждого из нас боевых дел, самоотверженной борьбы за победу. Ознаменуем XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми подвигами, новыми славными делами, усиливающимися помощью фронту!

Ни одного колоса не оставили в поле

Несравненно лучше, чем в прошлые годы, прошла уборка урожая в колхозе „Трудовик“, Микрихинского сельсовета. На сегодня здесь весь урожай с полей убран, а озимые и яровые посевы уже полностью обмолочены. Ни одного зерна, ни одного колоска не осталось в поле необранными.

Темпами военного времени проводя уборку урожая, колхозники с первых дней уборки приступили к выполнению государственных обязательств. И в дни фронтовой декады этот колхоз полностью выполнил государственные обязательства по всем культурам, в том чис-

ле и по картофелю. Изюм дня в день высокой производительности труда на уборке урожая добивались все колхозники и колхозницы. Образцы самоотверженного труда показывали молодые девушки. Тихомирова Ольга Ивановна, Соловьева Е. А., Втюрина А. А. и многие другие на копке картофеля и на обмолоте ежесуточно выполняли норму на 200 процентов.

—Стахановской работой на колхозных полях мы помогаем фронту,—заявляют молодые патриотки и с еще большим задором берутся за дело.
В. Соловьев.

Выполнили годовой план

Ворясь за досрочное выполнение государственных обязательств, колхозники колхозов Сергинского сельсовета по боевому организовали околот льна

и сдачу льносемян государству. Все 14 колхозов сельсовета на днях выполнили годовой план сдачи льносемян.

Н. Малофеев.

Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим Советского Союза

Дорогие товарищи!

В суровые и грозные дни отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками встречаются трудящиеся Советского Союза XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Более года идет упорная и жестокая борьба советского народа с гитлеровскими полчищами. Не считаясь с потерями, враг по трупам своих солдат остервенело рвется вперед. Фронт продвинулся далеко в глубь нашей страны. Ожесточенные и кровопролитные битвы идут на подступах к великой русской реке Волге и в предгорьях Кавказа.

В эти трудные дни Красная Армия, осененная великим знаменем Ленина—Сталина, самоотверженно защищает любимую отчизну. Героические воины Красной Армии перемалывают вражеские войска, выводят из строя одну гитлеровскую дивизию за другой. Но впереди предстоят еще тяжелые бои. Приближается зима. Гитлеровцы пытаются любой ценой добиться успехов на фронте в оставшиеся месяцы.

Наша Красная Армия одна выносит на себе удары гитлеровских войск и всех немецких вассалов. Борьба идет не на жизнь, а на смерть! Пусть каждый трудящийся проникнется сознанием того, что над нашей родиной нависла серьезная опасность. Победа не придет сама, ее надо завоевать в ожесточенных битвах с врагом. Для этого требуется удвоенная и утроенная энергия всех со-

ветских людей, высокая организованность, стойкость и железная дисциплина.

В ознаменование великой даты—четверть века советской власти,—коллектив Ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича обращается ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим с предложением взять на себя дополнительные обязательства и развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту.

Коллектив рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Увеличить за счет повышения производительности труда и дальнейшего расширения производства выпуск продукции для фронта к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на 47 процентов против августа.

2. Увеличить производительность труда в сентябре и в октябре на 4,5 процента против августа.

3. Снизить себестоимость продукции в сентябре против августа на 3 процента и в октябре на 4 процента.

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича. По поручению коллектива работников завода подписали: ПРИГУЛРОКИЙ, КЕЛЬНЕР, СКВОРЦОВ, КОБАНОВ, ТЯПКИНА, ЛАРИН, ПРЕНИНА, КОЛЕЙКО, ЯКИМЧУК, ДЕГТЯРЕВА, РАЗУВАЕВ, САФРОНОВ, ЯРОСЛАВОВА и др.

Принято на цеховых собраниях рабочих ИТР и служащих 14 сентября 1942 года.

ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА

Борьба с потерями
—главное



Посев картофеля в нашем колхозе им. 7-го съезда Советов, Вознесенского сельсовета, составляет 42 гектара. На второй день фронтовой декады мы полностью закончили копку картофеля.

Мы на опыте убедились, что на убраных участках, как бы хорошо не проводилось рытье, в земле остается значительное количество картофеля. В военное время нельзя допускать таких роскошей. Чтобы избежать потерь картофеля при уборке, решили производить боронование и перепашку убраных участков. Боронование производили вслед за рытьем и собрали дополнительно десятки пудов картофеля. Сегодня приступаем к перепашке всей площади, где был картофель.

Проводя уборку картофеля, мы одновременно сдаем картофель государству. 110 центнеров уже сдали, а завтра закончим полностью выполнение картофелепоставок.

А. Туманов, председатель колхоза.

Темпами военного времени

С первого дня фронтовой декады по уборке картофеля и овощей колхозники колхоза имени Парижской коммуны, Сергинского сельсовета, удвоили темпы работы. В первый день декады не было ни одного колхозника, который бы не выполнил нормы выработки, а многие норму выполнили на 150—200 процентов.

В результате высокой производительности труда этот колхоз на второй день фронтовой декады закончил уборку с полей картофеля и выполнение картофелепоставок. Сдачей картофеля колхоз закончил выполнение годового плана поставок всех сельскохозяйственных продуктов государству.

Рассчитались по картофелю

Пять колхозов Медведовского сельсовета: имени Молотова, «Призыв к борьбе», «Свободный путь», «Красный пахарь» и имени Крупской завершили

уборку картофеля. Сразу же с полей они организовали и отвозку картофеля на государственные склады.

Н. Куранов.

Льноволокно-государству

Колхозники артели им. 3-го краевого съезда советов, Волыновского сельсовета, организовав досрочную льносдачу, сдали вчет

выполнения плана 15 центнеров льноволокна из урожая прошлого года.

А. Беликов.

Преступное отношение и судьбе урожая

Разговоры о досрочной уборке урожая в Завьяловском и Мостовском колхозах, Проневского сельсовета, очень много. Но вся беда в том, что они плохо подкрепляются практическими делами. Эти колхозы сильно отстают с выполнением всех видов уборочных работ. Достаточно сказать, что ни тот, ни другой колхозы еще не закончили скирдование. Одна третья часть сжатых хлебов до сих пор находится на полях в бабах. Ясно, что потери здесь будут очень большими. Такое преступное отношение к выращенному урожаю ни чем не может быть оправдано. Оно объясняется неумением правильно организовать труд на уборке.

Медленно проходит в этих колхозах обмолот хлебов и выполнение государственных обязательств. Несмотря на то, что на обмолоте занято лишь по одной молотилке, во и они полностью не загружены. Норму, намолотить 20 центнеров, в Завьялове и в Мостовой не выполняют, намолачивая всего лишь по 15 центнеров.

С 17 сентября в колхозах района началась фронтальная декада по уборке картофеля. Сегодня уже 20 сентября, но Мостовской и Завьяловский колхозы в фронтальную декаду все еще не включились. Здесь до сих пор не приступили к копке картофеля.

К. Полевая.

Бригада по обмолоту хлебов

Напряженно работают на уборке урожая колхозники колхоза «Красная Антониха», Хуторского сельсовета. На полях колхоза уже убран весь урожай, выкопан картофель. Ежедневно из колхоза идут подводы с зерном и картофелем государству.

На днях, по инициативе престарелых колхозников, в колхозе организована бригада по обмолоту хлебов. В бригаду вошло 12 колхозников. Под руководством 75-летнего машиниста Павла Михайловича Кочнева члены бригады ежедневно перевыполняют нормы выработки. При норме 2 тонны они намолачивают за день по 3 тонны.

В. Нетрусов.

Сын партизана

(Оконч. Нач. см. в № 112).

В толпе ахнули. Кто-то громко зарыдал. Анфиса Корнеева закричала быстрыми, торопливыми крестами, что-то беззвучно пришептывая. А Елена Малыгина все так же металась по земле, не понимая уже ничего, что совершалось вокруг. Потом все замолкло. Даже лейтенант перестал насвистывать свои марши и, удивленно приподняв бровь, смотрел в ревущее пламя. Прошли минуты. Рухнула стропила горящей избы. Вдруг из огня выскочил мальчик. Одежда на нем горела. В руках он держал большой белый сверток.

—Мамка!—крикнул он.—Мамка! Наша Полянка...

Что-то изменилось в лице лейтенанта. Он приказал солдатам облить мальчика водой. Мокрого, полуживого от ожогов и волнения, Гришу подвели к лейтенанту. Тот с любопытством вглядывался в него.

Действующая армия

Донецкие казаки на защите родной земли



На снимке: Конная артиллерия Н-ской кавалерийской части вступает в селение М.

Укрыватели прогульщика

Приступая к исполнению служебных обязанностей, начальник Стрелицкого лесопункта Юров договорился с директором леспункта назначить сторожем лесопункта свою жену Шатунову А. М., ранее осужденную за прогул.

Приказ гласил: «Сторожем по охране посевов назначить Шатунову Анну Михайловну с 6 июня 1942 года». И подпись под приказом имеется и дата поставлена, все как требуется. С сего числа фамилия Шатуновой ежемесячно заносится в ведомость на получение зарплаты. Одного только не замечает Юров, что его жена—сторож лесопункта—ни одного дня не охраняла порученный ей объект, а многие утверждают, что она даже и участка, который должна охранять, не знает.

Выходит, что Шатунова числится на работе, а на работу не выходит более двух месяцев. О незаконном назначении Шатуновой в качестве сторожа и о том, что она совершает

прогулы хорошо известно директору леспункта Шумовскому, его помощнику Муравьеву и другим работникам леспункта. Но они, почему-то, поощряют незаконные действия Юрова и либерально относятся к прогульщику Шатуновой.

В августе на Стрелицком лесопункте работала ревизионная комиссия. В составленном акте указано, что по представленным заведующим хозяйством табелям в июне и в июле Шатунова на работе не находилась. Этот акт читал и Шумовский и Муравьев. Прочитали и подшили к делу, а прогульщик опять остался не наказанным. Бухгалтерия Стрелицкого лесопункта, правда, протестовала против начисления зарплаты Шатуновой, но Юров предложил начислить ей зарплату. Об этом также известно руководителям леспункта. До каких же пор будет укрываться прогульщик Шатунова?

Н. Стариков.

Декадник по подготовке к стойловому периоду

18 сентября на совещании при Вознесенском сельсовете обсуждался вопрос о подготовке колхозов к зимовке скота. В целях лучшей подготовки колхозных животноводческих ферм к зимнему стойловому периоду актив решил с 20 по 30 сентября провести декадник по завершению подготовки к зимовке скота. В течение декадника каждый колхоз должен

полностью провести утепление всех скотных дворов, принять на учет все корма и составить кормовые балансы. Вместе с этим решено к 4 октября выполнить план развития животноводства по всем видам скота.

По проведению этой работы актив Вознесенского сельсовета вызвал на соревнование колхозы Бельшевского сельсовета.

В. Пестрикова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено до 15 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, расклевано и частью истреблено до 2-х рот пехоты противника.

** На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось ценой больших потерь захватить несколько улиц. В течение дня наши бойцы вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжаются напряженные бои за командную высоту. Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши части отбили атаку противника и уничтожили 26 танков, 49 автомашин и до 2-х батальонов немецкой пехоты.

** В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батареи и до 2-х рот пехоты противника. Восточнее Моздок гитлеровцы 4 раза атаковали наши позиции, действуя при поддержке 100 танков. В упорных оборонительных боях наши бойцы подбили 16 немецких танков и уничтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен 1 исправный немецкий танк.

** Юго-восточнее Новороссийска моряки части, где командиром тов. Бузьмин, в боях с противником в течение 3 дней истребили до батальона немецкой пехоты. 2 роты гитлеровцев и несколько танков атаковали минометную батарею лейтенанта Мещерякова. Минометчики подбили 1 танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили атаку противника.

** В районе Воронежа наши части атаковали противника, оказывающего сильное огневое сопротивление. В результате упорного боя уничтожено до 2-х батальонов немецкой пехоты, 3 артиллерийских и 11 минометных батарей, 13 тяжелых пулеметов и несколько наблюдательных пунктов. На-

шими бойцами захвачено 8 орудий, 11 минометов, 24 пулемета, винтовки и боеприпасы.

** Разведчики-партизаны отряда тов. Л., действующего в одном из районов Курской области, в одном из районов обнаружили место нахождения немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме. Выбрав подходящий момент, они порвали связь, сняли часовых уничтожили 4 бомбардировщика „Юнкерс—88“. Уходя с аэродрома, партизаны подожгли склад горючего.

** Захваченный в плен в районе Сталинграда солдат 3-й роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Ивольский рассказал: «За 2 недели боев наш полк понес жуткие потери. Некоторые роты совершенно обескровлены. В 3 роте, получившей пополнение, было 180 человек. За первую неделю рота потеряла 138 человек. В последние дни из строя выбыло еще 22 солдата. Сейчас в роте осталось всего лишь 20 человек. Столь же велики потери и в других ротах».

** У убитого немецкого солдата Альберта Валь найдено письмо от жены Марии. В письме говорится: «Наकोец и я получила украинку. Она крепкого телосложения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не даю ей сидеть сложа руки ни минуты. Ест она два раза в день. Я даю ей обедки. Маленький Гельмут собирает все остатки, выливает в посуду из которой ест наша собачка и выносит ей в кухню. У этой украинки дома остались двое маленьких детей. Она нас ненавидит и несколько не скрывает этого. Нам, немцам, нужно всеми средствами стомить гордый дух сопротивления и непокорства русских. Конечно, это очень трудно сделать».

Советские люди запомнят каждое слово немецкой гадины и отомстят захватчикам за страдания женщин и детей оккупированных немцами районов нашей страны.

**Администрация судоверфи Блом и Фосс в Гамбурге (Германия) штрафует рабочих, которые не выполняют нормы выработки, производственных карточек на срок до 10 дней. Каждый кто не выработал норму, объявляется саботажником и попадает под надзор полиции. Ежедневно на допрос в гестапо вызываются десятки рабочих. Недавно, в связи с аварией электросети, полиция арестовала 40 человек. Особенно жестоко расправляются с иностранными рабочими. 5-го сентября гестаповцы казнили 3-х голландцев за попытку бежать на родину.

Обнищание и голод во Франции

СТОКГОЛЬМ. Шведская печать сообщает о тяжелом продовольственном положении во Франции. Газета «Стокгольм тиднинген» подчеркивает, что в стране царит настоящий голод. Особенно тяжелое положение у рабочих. В стране растет смертность. Угрожающе распространяется туберкулез, психиатрические больницы переполнены душевно-больными. Во Французской Ривьере не осталось больше ни одной кошки. Их съели еще зимой. Выдаваемый по карточкам хлеб настолько неудобоварим, что вызывает массу желудочно-кишечных заболеваний. Одежды достать негде. За год по карточке можно приобрести всего одну рубашку или пижаму. Положение еще

больше усугубляется транспортными затруднениями, вызванными недостатком горючего и реквизицией подвижного состава.

Многие полагают, пишет газета, что во Франции приближается время серьезных столкновений, предвестниками чего служат волнения в Париже, Лионе, Марселе и других городах.

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.

Ветлужскому райдор-отделу требуется бухгалтер на постоянную работу.
Райдоротдел.